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Câu 1: Quốc gia nào sau đây không thuộc khối ASEAN?
A. Nhật Bản.
B. Thái Lan.
C. Mianma.
D. Việt Nam.

Câu 2: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 4 – 5, đường biên giới trên đất liền nước ta tiếp giáp với các quốc gia nào sau đây?

A. Trung Quốc, Cam-pu-chia, Thái Lan.
B. Trung Quốc, Lào, Cam-pu-chia.

C. Trung Quốc, Lào, Thái Lan.
D. Trung Quốc, Mianma, Lào.

Câu 3: Cho biểu đồ sau đây: 

Tốc độ tăng GDP của Mĩ La Tinh từ 1985 đến 2004 (Đơn vị: %)


Nhận xét nào sau đây không đúng?

A. Mỹ La Tinh có tốc độ phát triển kinh tế ổn định.

B. Mỹ La Tinh có tốc độ phát triển kinh tế không ổn định.

C. Tốc độ tăng GDP của Mỹ La Tinh cao nhất là năm 2004.

D. Tốc độ tăng GDP của Mỹ La Tinh thấp nhất là năm 1995.

Câu 4: Nguyên nhân kìm hãm sự phát triển kinh tế - xã hội ở châu Phi là vấn đề

A. bùng nổ dân số, xung đột sắc tộc, nghèo tài nguyên khoáng sản.

B. giàu tài nguyên khoáng sản, già hóa dân số, xung đột sắc tộc.

C. bùng nổ dân số, xung đột sắc tộc, sự can thiệp của nước ngoài.

D.  xung đột sắc tộc, dân số tăng nhanh, trình độ dân trí cao.

Câu 5: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 4 – 5, điểm cực Bắc của nước ta thuộc tỉnh nào?

A. Cao Bằng.                B. Lào Cai.
C. Hà Giang.

D. Điện Biên.
Câu 6: Dựa vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 9, xác định thời gian bão hoạt động nhiều nhất ở nước ta?

A. Tháng 6.
B. Tháng 11.
C. Tháng 12.
D. Tháng 9.

Câu 7:  Cho bảng số liệu sau:

Sản lượng một số ngành công nghiệp năng lượng của Liên Bang Nga (Đơn vị: triệu tấn)

	                                 Năm

Sản phẩm
	1995
	2005
	2010
	2015

	    Dầu mỏ  
	305,0
	470,0
	511,8
	540,7

	   Than  
	270,8
	298,3
	322,9
	373,3


Biểu đồ thích hợp thể hiện sản lượng một số ngành công nghiệp của Liên Bang Nga qua các năm là
A. biểu đồ cột nhóm.
B. biểu đồ kết hợp.
C. biểu đồ miền.
D. biểu đồ tròn.
Câu 8: Ý nào sau đây thể hiện đặc điểm địa hình nước ta?
A. ¾ diện tích là đồi núi có độ cao trên 2000m, cấu trúc đa dạng.

B. Địa hình có cấu trúc đơn giản, chịu tác động mạnh mẽ của con người.

C. ¾ diện tích là đồi núi, cấu trúc đa dạng, địa hình của vùng nhiệt đới ẩm gió mùa.

D. Cấu trúc địa hình đa dạng, địa hình của vùng cận nhiệt đới.

Câu 9: Nhà máy lọc dầu Dung Quất thuộc tỉnh, thành phố nào ở nước ta?

A. Quảng Bình.
B. Quảng Ngãi.
C. Đà Nẵng.
D. Quảng Trị.

Câu 10: Mưa nhiều vào mùa hạ ở nước ta nguyên nhân chủ yếu là do hoạt động của

A. gió mùa Tây Nam và dải hội tụ nhiệt đới.
B. gió mùa Tây Nam và Tín Phong.

C. Tín phong và dải hội tụ nhiệt đới.
D. gió mùa Tây Nam và gió mùa Đông Bắc.

Câu 11: Ở nước ta, hệ sinh thái rừng nguyên sinh đặc trưng cho khí hậu nóng ẩm là

A. rừng thưa khô rụng lá.
B. rừng gió mùa nửa rụng lá.

C. rừng gió mùa thường xanh.
D. rừng rậm nhiệt đới ẩm lá rộng thường xanh.

Câu 12: Phần lục địa của Liên Bang Nga tiếp giáp với

A. 5 quốc gia.                  B. 14 quốc gia.
C. 6 quốc gia.
D. 7 quốc gia.

Câu 13: Tốc độ gia tăng dân số hàng năm của Nhật Bản thấp và đang giảm dần sẽ dẫn đến hệ quả là

A. nguồn lao động dồi dào, tỉ lệ người già tăng, tỉ lệ trẻ em tăng.

B. thiếu nguồn lao động trong tương lai, tỉ lệ người già giảm, tỉ lệ trẻ em tăng.

C. tỉ lệ người già giảm, tỉ lệ trẻ em tăng, lực lượng lao động dồi dào.

D. thiếu nguồn lao động trong tương lai, tỉ lệ người già tăng, tỉ lệ trẻ em giảm.

Câu 14: Bể trầm tích có trữ lượng dầu mỏ, khí đốt lớn nhất ở nước ta là

A. bể trầm tích phía Đông Quảng Nam - Đà Nẵng.                   B. bể trầm tích Thổ Chu - Mã Lai.

C. bể trầm tích phía Nam Côn Đảo.


        D. bể trầm tích dầu khí Cửu Long.

Câu 15: Cho bảng số liệu sau:

Kim ngạch ngoại thương của Hoa Kỳ giai đoạn 2001 – 2014 (Đơn vị: Tỉ USD)
	Năm
	2001
	2003
	2005
	2014

	Xuất khẩu
	729
	725
	907
	1620

	Nhập khẩu
	1179
	1303
	1732
	2350


 Nhận định nào sau đây không chính xác?
A. Giá trị xuất khẩu của Hoa Kỳ có xu hướng tăng nhưng còn biến động.
B. Tổng kim ngạch xuất nhập khẩu của Hoa Kỳ tăng liên tục.
C. Hoa Kỳ là nước xuất siêu.
D. Giá trị nhập khẩu của Hoa kỳ tăng liên tục.
Câu 16: Vấn đề được quan tâm hàng đầu đối với dân số Trung Quốc trong giai đoạn hiện nay là
A. tư tưởng "trọng nam khinh nữ".

B. sự mất cân bằng trong cơ cấu giới tính.
C. việc thực hiện chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình.
D. sự tăng trưởng nhanh của dân số.
Câu 17: Căn cứ vào Atlat Địa Lí Việt Nam trang 13, đỉnh Pha Luông trên cao nguyên Mộc Châu có độ cao là

A. 1870 m.                           B. 1880 m.
C. 1890 m.

D. 2000 m.

Câu 18: Gió Phơn Tây Nam (hay còn gọi là gió Lào, gió Tây) thổi ở vùng đồng bằng ven biển Trung Bộ vào đầu mùa hạ có nguồn gốc là
A. gió mùa Đông Bắc.

B. gió mùa Tây Nam xuất phát từ Bắc Ấn Độ Dương.

C. gió mùa Tây Nam xuất phát từ dải cao áp chí tuyến bán cầu Nam.

D. Tín phong.

Câu 19: Gió mùa Đông Bắc hoạt động ở nước ta trong thời gian

A. từ tháng VI đến tháng XII.
B. từ tháng XI đến tháng IV năm sau.

C. từ tháng V đến tháng X.
D. từ tháng XII đến tháng VI năm sau.

Câu 20: Dựa vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 13, hãy cho biết dãy núi Hoành Sơn thuộc khu vực đồi núi nào sau đây?

A. Trường Sơn Bắc.                    B. Tây Bắc.
C. Trường Sơn Nam.

D. Đông Bắc.

Câu 21: Nhận định nào sau đây đúng với đặc điểm vùng núi Tây Bắc nước ta?

A. Là địa hình cao nhất nước ta với 3 dải địa hình chạy cùng hướng Tây Bắc – Đông Nam.
B. Gồm những khối núi đồ sộ, có những đỉnh cao trên 2000m nghiêng dần về phía Đông.

C. Gồm các dãy núi song song và so le nhau theo hướng Tây Bắc – Đông Nam.
D. Bao gồm 4 cánh cung núi lớn chụm lại ở Tam Đảo, mở ra phía Bắc và phía Đông.
Câu 22: Theo giờ GMT, phần đất liền của nước ta chủ yếu nằm ở múi giờ thứ

A. 8
B. 6
C. 7
D. 9

Câu 23: Đường hầm giao thông dưới biển Măng-sơ nối liền hai nước

A. Anh - Hà Lan.                  B. Anh - Pháp.
C. Anh - Thụy Điển.

D. Anh - Đức.

Câu 24: Đường biên giới quốc gia trên biển là ranh giới ngoài của vùng

A. vùng tiếp giáp lãnh hải.
B. nội thủy.

C. lãnh hải.
D. vùng đặc quyền kinh tế.

Câu 25: Khí hậu Trung Quốc có sự phân hóa đa dạng là do

A. vị trí địa lí, sự phân hóa địa hình và quy mô lãnh thổ.

B. lãnh thổ chia cắt thành nhiều miền khác nhau.

C. tiếp giáp vùng biển rộng lớn.

D. chịu ảnh hưởng của các khối khí khác nhau.

Câu 26: Trữ lượng cát thủy tinh lớn nhất ở nước ta tập trung ở
A. ven biển Nam Ô (Quảng Nam).
B. ven biển Quảng Bình.
C. ven biển Ninh Thuận và Bình Thuận.
D. ven biển Vân Hải (Hải Phòng).
Câu 27: Cho biểu đồ sau:

Biểu đồ sản lượng dầu thô khai thác và tiêu dùng của một số khu vực trên thế giới năm 2015
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Nhận xét nào sau đây không chính xác?
A. Tây Nam Á là khu vực có sự chênh lệch giữa sản lượng dầu thô khai thác và tiêu dùng lớn nhất.

B. Bắc Mĩ là khu vực có sản lượng dầu thô tiêu dùng lớn nhất.

C. Đông Âu là khu vực có sản lượng dầu thô khai thác và tiêu dùng lớn nhất trong các khu vực.

D. Liên Bang Nga, Trung Á, và Tây Nam Á có sản lượng dầu thô khai thác lớn hơn tiêu dùng.

Câu 28: Nước ta có nguồn tài nguyên phong phú là do vị trí địa lí
A. tiếp giáp với biển Đông.

B. nằm trên đường di lưu và di cư của nhiều loài động, thực vật.

C. nằm ở khu vực gió mùa điển hình nhất thế giới.

D. nằm liền kề giữa hai vành đai sinh khoáng Thái Bình Dương và Địa Trung Hải.

Câu 29:  Thế mạnh của vị trí địa lí nước ta trong khu vực Đông Nam Á sẽ được phát huy cao độ nếu khai thác hiệu quả các loại hình giao thông vận tải
A. đường ô tô và đường biển.
B. đường ô tô và đường sắt.

C. đường biển và đường sắt.
D. đường hàng không và đường biển.

Câu 30: Nhật Bản nằm trong khu vực khí hậu

A. lục địa.                                B. chí tuyến.

C. xích đạo.

D. gió mùa.
Câu 31:  Khí hậu nước ta có tính chất nhiệt đới là do vị trí

A. nằm ở bán cầu Đông.
B. nằm ở bán cầu Bắc.

C. tiếp giáp với vùng biển rộng lớn.
D. nằm trong vùng nội chí tuyến.
Câu 32: Châu Phi là châu lục có tỉ suất gia tăng dân số tự nhiên

A. trung bình của thế giới.

B. thấp nhất thế giới.

C. cao nhất thế giới.

D. vào loại cao trên thế giới.

Câu 33: Bốn mặt tự do lưu thông trong EU là

A. con người, hàng hóa, cư trú, tiền vốn.
B. dịch vụ, tiền vốn, chọn nơi làm việc, cư trú.
C. tiền vốn, con người, dịch vụ, chọn nơi cư trú.
D. dịch vụ, hàng hóa, tiền vốn, con người.
Câu 34:  Vị trí địa lí nước ta tạo điều kiện thuận lợi cho việc

A. mở rộng quan hệ hợp tác với các nước trong khu vực Đông Nam Á và thế giới.

B. phát triển các ngành công nghiệp.

C. phát triển nền nông nghiệp cận nhiệt đới.

D. phát triển ngành du lịch nhân văn.

Câu 35: Cho bảng số liệu: 

 Lượng mưa, lượng bốc hơi, cân bằng ẩm ở một số địa điểm

	Địa điểm
	Lượng mưa (mm)
	Lượng bốc hơi (mm)
	Cân bằng ẩm (mm)

	Hà Nội
	1667
	989
	+ 687

	Huế
	2868
	1000
	+ 1868

	Thành phố Hồ Chí Minh
	1931
	1686
	+ 245


Nhận định nào sau đây là không chính xác?
A. Lượng mưa thay đổi từ Bắc vào Nam. Huế có lượng mưa cao nhất, Hà Nội có lượng mưa ít nhất.
B. Cân bằng ẩm cao nhất là Huế, thấp nhất là Thành phố Hồ Chí Minh.
C. Lượng bốc hơi càng vào Nam càng tăng.
D. Thành phố Hồ Chí Minh có lượng bốc hơi cao gấp đôi Hà Nội.
Câu 36: Căn cứ vào Atlat Địa lí Việt Nam trang 10, lũ trên sông Hồng lớn nhất vào tháng nào?

A. Tháng 8.
B. Tháng 9.
C. Tháng 7.
D. Tháng 10.

Câu 37: Căn cứ bản đồ khí hậu chung Atlat Địa Lý Việt Nam trang 9, khu vực nào ở nước ta chịu tác động của gió có hướng Đông Nam thịnh hành vào mùa hạ?

A. Bắc Bộ.
B. Tây Nguyên.
C. Bắc Trung Bộ.
D. Nam Bộ.

Câu 38: Cho bảng số liệu sau:

Xu hướng biến động dân số Nhật Bản

	Năm
	1970
	1997
	2005
	2014

	Số dân (triệu người)
	104,0
	126,0
	127,7
	126,6

	Dưới 15 tuổi (%)
	23,9
	15,3
	13,9
	12,9

	15- 64 tuổi (%)
	69,0
	69,0
	66,9
	60,8

	65 tuổi trở lên (%)
	7,1
	15,7
	19,2
	26,3


Nhận định nào sau đây không đúng?
A. Số dân đông, cơ cấu dân số già.
B. Tỉ lệ nhóm tuổi 15 - 64 chiếm tỉ trọng cao nhất và có xu hướng tăng.
C. Tỉ lệ nhóm tuổi < 15 giảm liên tục.
D. Tỉ lệ nhóm tuổi 65 tuổi trở lên tăng liên tục.
Câu 39: Nước ta có nguồn tài nguyên sinh vật phong phú nhờ
A. nằm hoàn toàn trong miền nhiệt đới Bắc bán cầu thuộc khu vực châu Á gió mùa.

B. nằm ở vị trí tiếp giáp giữa lục địa và hải dương trên đường di lưu của các loài sinh vật.
C. lãnh thổ kéo dài từ 8º34’B đến 23º23’B nên thiên nhiên có sự phân hoá đa dạng.

D. nằm ở vị trí tiếp giáp giữa lục địa và hải dương trên vành đai sinh khoáng của thế giới.

Câu 40: Chỉ số HDI là

A. chỉ số phát triển con người.
B. đầu tư nước ngoài.
C. tổng sản phẩm trong nước bình quân đầu người.
D. viện trợ phát triển chính thức.
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	Câu/Mã đề
	611
	612
	613
	614
	615
	616
	617
	618

	1
	A
	C
	C
	D
	C
	D
	A
	B

	2
	B
	A
	A
	B
	C
	A
	C
	B

	3
	A
	C
	D
	B
	D
	A
	C
	C

	4
	C
	C
	B
	D
	D
	B
	B
	D

	5
	C
	B
	A
	A
	D
	A
	C
	A

	6
	D
	C
	A
	A
	D
	B
	B
	D

	7
	A
	C
	B
	A
	A
	A
	A
	B

	8
	C
	A
	D
	A
	B
	C
	A
	A

	9
	B
	B
	B
	B
	D
	B
	D
	C

	10
	A
	A
	D
	B
	B
	D
	C
	B

	11
	D
	C
	B
	A
	B
	D
	B
	C

	12
	B
	C
	B
	C
	B
	D
	C
	B

	13
	D
	A
	C
	B
	B
	C
	D
	D

	14
	D
	A
	D
	D
	C
	D
	A
	C

	15
	C
	D
	B
	C
	C
	A
	B
	D

	16
	B
	A
	C
	D
	D
	C
	B
	B

	17
	B
	D
	C
	C
	B
	B
	A
	A

	18
	B
	B
	A
	D
	A
	C
	D
	D

	19
	B
	D
	B
	D
	A
	C
	A
	D

	20
	A
	D
	D
	C
	A
	A
	C
	D

	21
	A
	D
	B
	B
	B
	B
	B
	A

	22
	C
	B
	C
	C
	B
	B
	B
	D

	23
	B
	A
	D
	B
	D
	B
	D
	A

	24
	C
	C
	C
	D
	A
	A
	D
	A

	25
	A
	A
	A
	A
	B
	A
	C
	C

	26
	C
	A
	A
	A
	A
	C
	D
	B

	27
	C
	B
	C
	A
	C
	C
	C
	A

	28
	D
	C
	C
	A
	C
	D
	C
	B

	29
	D
	D
	D
	D
	C
	B
	A
	B

	30
	D
	D
	D
	B
	C
	D
	B
	D

	31
	D
	B
	D
	B
	D
	B
	D
	A

	32
	C
	D
	C
	C
	B
	D
	D
	A

	33
	D
	C
	A
	D
	C
	C
	A
	B

	34
	A
	B
	C
	C
	C
	A
	B
	C

	35
	D
	B
	A
	C
	A
	C
	A
	C

	36
	A
	D
	A
	C
	A
	B
	A
	C

	37
	A
	B
	B
	C
	A
	C
	D
	A

	38
	B
	D
	A
	A
	D
	A
	C
	D

	39
	B
	A
	B
	D
	D
	D
	B
	C

	40
	C
	B
	D
	B
	A
	D
	D
	C
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